

真心实意“大走访”春风化雨润民心

紫金街道开展“四五”行动冲在一线服务民生

文/蓝惊 通讯员 祝魏 陆志强

“这是莲都区经济发展扶持相关政策的文件汇编,请您收下。您关心的减税申请,浙里办上就可以办理,我来教您。”近日,在莲都区紫金街道辖区内的一家小微企业里,街道干部卢杰第3次上门走访,她给企业负责人带来了莲都区最新的政策,同时,再次询问公司经营遇到的困难,记录问题后,尽量帮助解决。

这样的走访,在紫金街道已经成为常态。为深入贯彻落实莲都区委“常态化开展三级干部大走访暨疫情防控机制大落实”工作部署,紫金街道第一时间开展了以“五连”“五到”“五送”“五有”为主要内容的“四五”行动,推进干部大走访、大洋炼活动,争当新时代挺进师,奋力打造“多彩紫金”。自1月份启动干部大走访以来,累计走访各类人员7000余人次,走访服务企业30多家次,收集问题建议42条,解决上报各类问题9条。

在行动中,紫金街道领导干部带头深入开展“大走访”,大家带着责任走进基层,带着感情倾心帮扶,带着目标助推发展,一个个现实难题、一个个心里“疙瘩”,在此次“大走访”中得到了有力化解……春风化雨、润物无声,更温暖润泽着百姓的心田。



紫金街道办事处主任傅永福走访银泰房地产企业

“五连”共治理 多层次联动肯干事

南明湖畔的塔下村,是最贴近南明湖的村子之一,守护这一湖绿水,一直是紫金街道的重要工作。

“南明湖的美是‘绿水青山就是金山银山’理念的具体呈现和实践成果,需要我们每个人从我做起,不乱排污水,不乱丢垃圾,自觉珍惜爱护,让南明湖水更清、岸更美,成为家乡的明珠。”8月10日,村里的党员志愿者胡宝龙向村民宣传“五水共治”理念,为了培育村民们爱水爱湖的情怀,鼓舞村民们护水护湖的行动,志愿者们还带领村民一起,顶着烈日沿着南明湖湖岸,对湖岸两旁的垃圾进行了“地毯式”清理。

在紫金街道,联动的治水力量发挥着大作用。除了村一级的党员志愿者和村民,还有“网格员”“河长”等,大家依托河(湖)长巡河制、“找寻查挖”“三比三考”工作,积极结合主题党日,

发挥党员作用,每月至少开展一次“五水共治”活动,对照“涉水问题整改落实”“断面水质反弹返劣”“违法违规排污现象”等十查问题,开展拉网式巡查,对于能够立行立改的问题隐患,立即整改到位;对不能立即整改的,制定整改方案,确保问题分析到位、措施执行到位、责任落实到位、整改核查到位,按时序逐步推进问题整改。

“五水共治”是“五连”模式的一个缩影,在紫金街道,上下联动形成了更有效的治理方式。“我们通过区联系单位包社连村、街道干部住村连心、党员干部网格连户、乡贤人才组团连事、站所部门清单连需的‘五连’模式,由区级联系领导、区直部门分片区联系指导,驻村干部、党员干部发挥好作用,依托乡贤组织、兴村治社名师工作室和党建联盟等组织,发挥人才组织职能,利用基层站所提供更加精准有效的服务。”办事处主任傅永福说。

“五到”入民心 多领域联动善干事

除了多层次联动,紫金街道还坚持开展街道干部到村去、到户里去、到田里去、到企业去、到心里去的“五到”行动,将要事谋清、好事到家、急事办好、实事落地、难事解决,谋深谋实各村社年度发展目标、重点项目和民生实事。

“多谢村干部上门帮我想办法,我现在在家门口采茶,一天下来有近200元的收入,年底村里还有分红,日子一下就宽裕起来了。”进入采茶季后,杨坑村的低收入农户杨建明笑得合不拢嘴。

近年来,紫金街道以乡村振兴重点帮促村和低收入农户为重点,构建了“企业+村集体经济组织+农户+基地”的共富型经营发展模式,谋划了一批重点增收项目,丽水市望成茶园有限公司就流转了杨坑村里1500亩茭菜果园种植茶叶。

为了让利好政策更好落地,紫金街道的干部梁哲昊,负责农业口的涂建梅、陈美红联合走访,切实扛起村集体增收和农民增收的主体责任,了解困难,答疑宣传,审核资质……在他们帮助下,200余名低收入农户实现了“家门口”就业。此外,在村企“联姻”的全新模式运作下,村集体每年还能增加近50万元的可观收入。

紫金街道推动基层党建和强村富民相融合、双提升,谋划“共富红谷”项目,整合杨梅种植资源3200亩,总产值达3400万元。他们筹集资金500余万元,联合专业合作社搭建数字化杨梅大棚45亩,彻底扭转传统农业

“靠天吃饭”的局面。此外,紫金街道举办“紫金街道第二届杨梅节”,进一步打响品牌知名度,让茶叶和杨梅成为带动紫金东部山区发展的“增收叶”和“致富果”。

不仅如此,紫金街道还对特殊群体及重点对象送去党和政府的关怀温暖,慰问退役军人、困难群众、困难党员和低收入群体等800余人。



人大紫金街道工委陈岳平赴海德音乐博物馆参观指导



紫金街道党工委书记李勇军在杨坑村走访大棚杨梅种植现场

“五送”真服务 多形式联动能干事

“真的感谢你们,关爱老人,胜过儿女呀!”父母住在紫金街道西银苑社区的李先生在电话里对社区工作人员为两位老人提供的新冠疫苗接种陪同及接送服务表达感谢。

为提高群众新冠疫苗接种率,保护好居民生命健康安全,紫金街道积极开展疫苗科普宣传和老年人新冠疫苗接种评估工作,各个社区精心准备、热情服务,用私家车分批、有序地接送老年人到方舱医院进行疫苗接种评估和接种工作。

万丰社区党委书记杜有雷介绍:“每到一户,我们都与老人亲切交谈,详细了解他们的身体

状况和生活情况,摸排疫苗未接种的原因与临时禁忌症情况,并为老人们测量血压,实时评估老人们的身体状况。同时,对老人进行心理疏导、普及接种常识,消除老年人对疫苗接种的顾虑。”

送政策信息增强信心、送平安和谐确保放心、送关怀温暖凝聚民心、送技术服务促使安心、送项目资金激发决心……在走访中,紫金街道持续开展的“五送”服务,赢得了阵阵好评。

除了疫情防控,紫金街道通过扎实走访,定期联合农技站、卫生院等站所部门向专业合作社、群众“送服务上门”,将低保、惠农政策送到农户家中。

为保护市民利益,紫金街道还在辖区发送反诈短信10万条,在微信上集中推送典型诈骗案例视频,覆盖50多万人。

为了推进人才引引工作,紫金街道的工作人员走进各村社、企业宣传莲都人才新政,发放宣传资料和莲都人才新政的实施细则,向企业详细介绍了人才新政给企业带来的巨大的政策红利以及具体操作办法。针对许多企业提出难以吸引人才,招聘难度大等困难,紫金街道积极帮助对接有关高校和市区人力资源部门,帮助他们申请大学生见习基地,与相关专业的院校进行对接,开展专场招聘。

“五有”共富裕 多方面联动干成事

基层组织要提质发展,离不开一支素质高、能力强、作风硬的干事铁军,一直以来,紫金街道不断落实干部有本领、群众有信赖、发展有思路、干群有合力、共富有成效的“五有”行动,在大走访中持续淬炼干部,涌现出了一位位村情社情“调研员”、富村强社“服务员”、扎身建设“督导员”和企业“客户经理”。

丽水银泰城项目是紫金街道辖区内的重点建设项目,在项目建设推进中,紫金街道不断强化队伍建设和服务意识,帮助协调解决力所能及的问题,建立良好的政企关系。

“银泰商业管理集团有限公司丽水分公司向我们提出了三点需要帮助解决的事项,一是协调解决丽水银泰城周边的公交站点进行更名事项;二是协调解决丽水银泰城项目广场区域外摆设置事项;三是要求在商家入驻后,在联合办证、流程简化以及一体化窗口服务等方面给予帮助。我们马上就行动起来。”紫金街道党工委书记李勇军表示。

在李勇军牵头下,紫金街道与市公交集团公司、区市场监管局等部门进行了对接,相关诉求正在一步步达成,截至7月底,已有20几家入驻商家办理了营业执

照,走访走出了“紫金速度”。

针对银泰城马上要进行的项目专场招聘工作,紫金街道与市人力社保局进行了沟通落实,仅仅5天,就敲定了专场招聘会的相关场地,明确了时间和招聘方式,确保银泰集团入驻商家的招聘工作如期进行。

参与了整个协调过程的紫金街道干部周怡瑶感叹:“真正去做了,才会知道,办法总比困难多,在大走访中,我们就是在不断解决各种问题中,不断成长,成为一项项服务专员,这样才能更好地服务群众,服务大局。”